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Organizările tehnice-poliţieneşti 
 
Autor, dr. Constantin Turai, parintele scolii romane de politie stiintifica 
 
 

Clasificarea faptuitorilor pe specialităţi şi în cadrul fiecărei specialităţi după modul caracteristic de 
operare. 
 

Clasificarea activităţilor criminle rămase cu autori necunoscuti, pe genuri de criminalitate şi în cadrul 
fiecărui gen, după modul caracteristic în care au fost săvârşite. 
 

Comparând aceste moduri, adică modul în care infracţiunea a fost săvârşită, şi modul în care faptuitorul 
specializat  lucrează, Tehnica Poliţienească poate ajunge prin deducţiuni logice la descoperirea 
autorului necunoscut.  
 

Desi aceast mod de descoperire nu este o descoperire de laborator, este totuşi o descoperire ştiinţifică, 
dat fiind ca organizările tehnice-poliţieneşti, privind acest mod de a descoperi, au la bază adevăruri 
ştiinţifice. 
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Organizările mesei de lucru 
 

Autor, Neculai Spirea Zamfirescu, Analist in investigatii criminale  
 

Modul de operare nu trebuie redus la o noţiune, nu trebuie limitat la reflectivitatea expresiei latine, 
modul de operare este un complex de noţiuni, elemente şi raţionamente, este oglinda ce reflectă 
trinomul profilului autorului necunoscut.( fizic, psihic si sociologic ) 
 

S-a încercat, am încercat, realizarea unei cartoteci modus operandii informatice apelând la codificarea 
datelor reflectate de mijloacele de fixare a rezultatelor cercetării la faţa locului, nu s-a reuşit, nu am 
reuşit. Azi, mă reculeg şi admit că în funcţionalitatea sa un sistem informatic nu are pretenţia valabilităţii 
datelor ce îi sunt implementate, şi în consecinţă oferă predicţii conforme datelor primite. Deci, nu asta 
este soluţia de realizare a unei baze de date modus operandii funcţionale. 
 

O situaţie de fapt a actualităţii, cunoscută dar nerecunoscută, clasarea în regim de depozitare a 
dosarelor ignorand intelesul dictionar al notiunii clasare (clasa, a aranja, a împărți, a rândui ceva (după 
caractere distinctive) pe clase sau pe categorii.)  
 

De aici ideea unei organizări rationale, colecții de dosare alaturi de manuale ale literaturii de 
specialitate, organizate intr-o bibioteca identificării criminale.  
 

Această problematică devine interesantă dacă privim un dosar ca pe o carte a identificării 
criminale, dacă stabilim criterii raţionale de selectare şi structurare a dosarelor cu autori cunoscuţi şi 
necunoscuţi, dacă dorim să avem o organizare ştiinţifică în acest domeniu. 
 

Dacă punem la dispoziţia specialistului în investigaţii criminale, (fie poliţist, fie procuror, fie medic legist, 
avocat, judecator) un spaţiu al cunoaşterii în care se păstrează și se studiază dosare organizate pe 
principiile ştiinţei identificării criminale înseamnă a fi de acord cu metoda stiintifica. 
 

A nu se înţelege că se doreşte o simplă bibiotecă, un spaţiu de lectură. A se înţelege, că se doreşte un 
spaţiu de cercetare ştiinţifică, o ambianţă de studiu pentru  specialiştii în investigaţii criminale care 
urmează să observe cu atenție, să examineze din toate punctele de vedere conţinutul organizat al 
dosarelor cu autori necunoscuţi, alături având modele de comparaţie, respectiv,  dosare penale şi de 
penitenciar ale autorilor descoperiţi.  
 

Este de dorit realizeaza unei organizări ştiinţifice, a unei şcoli care ne învaţă să învăţăm mecanismele şi 
strategiile descoperirii. 
Într-o zi, cineva din decidenţi va decide, ziua aceea poate fi chiar ziua de azi, de mâine, un  procuror, un 
şef de serviciu investigaţii criminale şi un medic legist, încep să coordoneze un centru pilot. Aici omenii 
arhivelor vor pune la dispozitia investigatorilor repere de studiu şi cercetare raţionala. 
 


